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OCHRANA OBYVATELSTVA V KRIZOVÝCH SITUACÍCH 

Motto: „Těžko na cvičišti, lehko na bojišti“ 

Řešitel: vybraní pedagogové 
 

POPIS PROJEKTU 

Správné chování při krizových situacích vyžaduje řadu dovedností a znalostí. Projekt se skládá z řady činností, které jsou 

rozloženy do několika dní během celého školního roku. Projekt je určen všem žákům školy a liší se pouze svojí náplní pro 1. 
stupeň a 2. stupeň. 

Jedná se o pochodová cvičení, která jsou minimálně dvě za školní rok, požární a chemické poplachy, branný závod, cvičení 

v přírodě, branné činnosti a dovednosti. 

Personálně projekt zajišťují především třídní učitelé, ostatní učitelé se činností zúčastňují jako pomocníci třídních učitelů, 
nebo jsou rozmístěni na stanovištích, popřípadě vykonávají dozor. 

Rizikem projektu může být rodiči omlouvaná absence žáků na krizových činnostech. Tomuto riziku budou čelit učitelé 

vhodnou motivací žáků. Dalším rizikem může být nesplnění úkolů, které budou na žáky kladeny (kompletní evakuační 
zavazadlo, vhodné oblečení ap.). Předcházet se mu bude splněním úkolů před hlavní činností a následné doplňování 

potřebných věcí do dne konání činnosti. V místním tisku a na webových stránkách školy bude prováděna osvěta o důležitosti 

přípravy na krizové situace. 

 
PŘÍPRAVA PROJEKTU A PŘÍKLADY ČINNOSTÍ 

Náplň činností pochodových cvičení je pevně stanovena a za její průběh zodpovídají třídní učitelé. Cvičný požární poplach 

bude zařazen dvakrát za školní rok. Chemický poplach bude nacvičován v průběhu školního roku. Den branných činností, 

branný závod a cvičení v přírodě budou připravovány alespoň týden před vlastní akcí. Budou zařazovány činnosti 
zdravotnické, tábornické, sportovní a další doplňkové. Činnosti se přizpůsobí povětrnostním podmínkám. 

Všechny dny, kdy budou probíhat nácviky činností k ochraně obyvatelstva v krizových situacích budou stanoveny v ročním 

plánu školy. 

 
ČINNOSTI 

 

Pochodové cvičení 
Pochodové cvičení pravidelné 

Probíhá dvakrát za školní rok, zpravidla v září a červnu (případně jiný termín z provozních důvodů) 

Činnosti: 

přesun na určenou vzdálenost 
evakuační zavazadlo 

zdravověda 

tábornictví, příprava stravy 

Pochodové cvičení mimořádné 
Probíhá v případě provozních překážek, jako je například výpadek plynu, elektřiny nebo jiné- ho havarijního stavu ve škole. 

Činnosti při tomto pochodovém cvičení jsou podobné a je možné plnit jen vybrané úkoly. 
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Průběh pochodového cvičení 

V 8 hodin se žáci shromáždí ve třídách (nepřezouvají se, ale pořádně si očistí obuv). Dostanou pokyny, třídní učitelé s žáky 

kontrolují evakuační zavazadla (musí mít batoh), probírají s dětmi cíl pochodového cvičení, a poté odejdou s dětmi do 
terénu. V terénu procvičí: 

stupeň délka trasy: 1 - 5 km 

První pomoc při šoku (5T – ticho, teplo, tekutiny, tišení bolesti, transport), zlomenině, ošetření drobného poranění 

(odřenina), transport raněného (uvážit podle věku), pokus o určování světových stran v přírodě, hry v přírodě. 
ročník: délka trasy: 6 km 

Činnosti: přivolání první pomoci, ošetření rány na čele, tlakový obvaz ruky, obvaz lokte, ošetření popálenin, znehybnění 

horní končetiny, určování světových stran podle slunce, přírodnin, buzoly, tábornictví… 

ročník: délka trasy: 7 km 
Činnosti: ošetření zlomeniny ruky, obvaz kolena, obvaz hlavy, první pomoc při otřesu mozku, při úpalu, omrzlinách, 

poleptání, určování světových stran podle slunce, přírodnin, buzoly, hodinek, tábornictví,… 

ročník: délka trasy: 8 km 
Činnosti: ošetření zraněného předloktí, znehybnění dolní končetiny, poranění páteře, popáleni- ny a poleptání (rozdíly), 

ošetření zlomeniny žeber, obvaz kolena, určování světových stran podle slunce, přírodnin, buzoly, hodinek, určování 

azimutu a práce s mapou, tábornictví,… 

ročník: délka trasy: 9 km 
Činnosti: obvaz hlavy, brady, první pomoc při úžehu (rozdíl mezi úpalem a úžehem), při šoku, resuscitace (teoreticky), 

ošetření zlomeniny nohy, určování světových stran podle slunce, přírodnin, buzoly, hodinek, určování azimutu a práce s 

mapou, tábornictví,… 

Obsah evakuační zavazadla 
základní trvanlivé potraviny, konzervy 

zabalený chléb, pitná voda 

předměty denní potřeby (jídelní miska, příbor) 

osobní doklady, peníze 
přenosné rádio a rezervní baterie, léky, svítilna 

toaletní a hygienické potřeby 

náhradní oděv, obuv, pláštěnka, přikrývka 
kapesní nůž, zápalky, šití 

zavazadlo označte svým jménem a adresou 

 

Požární a chemický poplach 
Požární poplach 

Nacvičuje se zpravidla druhý den školní docházky, kdy jsou děti poučovány o bezpečnosti    a požární ochraně. Probíhá podle 

evakuačního plánu školy. Druhý poplach probíhá v průběhu školního roku, zpravidla se využije dne, kdy se všichni žáci fotí: 

proběhne cvičný poplach, žáci se shromáždí se všemi učiteli na školním hřišti a zároveň dojde k focení učitelů, kteří tak mají 
žáky pod dozorem. 

Chemický poplach 

Deset kilometrů vzdálený podnik Spolchemie ohrožuje Chabařovice zejména možným únikem chloru a amoniaku (čpavek). 

Cvičný chemický poplach proběhne podle plánu školy tak, že po vyhlášení chemického poplachu s únikem chloru se žáci 
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školy přesunou do horního patra budovy, při chemickém poplachu s únikem amoniaku se žáci přesunou do spodního patra 

budovy. 

 
Den branných činností 

Den branných činností probíhá zpravidla kolem 1. června ke dni dětí. Žáci nacvičují na stanovištích různé činnosti, které 

využijí v branném závodu, pochodovém cvičení a v běžném životě.

Cvičení v přírodě 

Cvičení v přírodě je určeno žákům 1. stupně. Nacvičují zde dovednosti první pomoci (viz pochodové cvičení), základní 

topografické dovednosti, hrají hry v přírodě a připravují si v přírodě stravu. 

 
Tábornické dovednosti 

Tábornické dovednosti jsou určeny žákům šestého až osmého ročníku. Žáci si na několika stanovištích nacvičují různé 

dovednosti ze zdravovědy, topografie, učí se stavět stany a přístřešky, připravují si pokrm v přírodě i netradičními způsoby, 
jako doplněk mohou soutěžit v hodu na cíl, ve střelbě nebo v podobných činnostech. 

 

Resuscitace 

Resuscitace je určena žákům osmého a devátého ročníku. Hlavní činností je nácvik resuscitace na profesionálním modelu 
pod vedením záchranáře. Činnost se skládá z přednášky a praktického procvičování. Protože praktickou část může plnit jen 

malá skupina, ostatní skupiny zhlédnou instruktážní film o ochraně obyvatelstva a vyzkoušejí si jízdu na veslařském 

trenažéru (popřípadě jinou netradiční činnost) jako motivaci pro možné sportovní vyžití. Skupiny se na různých stanovištích 

střídají. 
 

Branný závod 

Probíhá poslední týden školní docházky. Žáci soutěží v minimálně tříčlenných hlídkách. Během přespolního běhu plní na 

stanovištích různé úkoly (střelba, hody, překonávání překážek, zdravověda, topografie, dopravní předpisy, ap. podle 
možností terénu). Závod je vyhodnocen a následuje vyhlášení výsledků. 

 

Termíny a náplň projektu se mohou pozměnit dle aktuální potřeby. 
 

 

CÍL PROJEKTU 

Cílem projektu je zajímavou a zábavnou formou nacvičovat s žáky dovednosti, které jsou potřebné ke správnému chování v 
krizových situacích tak, aby došlo k co nejmenším škodám na zdraví. Opakování základních dovedností při různých 

činnostech a akcích tak vytváří u žáků trvalé návyky, které mohou použít při vážných krizových situacích (povodně, bouře, 

chemické havárie, ap.), v osobních situacích, kdy se mohou ocitnout v nebezpečí (v přírodě u vody, v horách, na dovolené, 

ap.), popřípadě při situacích v běžném životě (zranění, nehoda, ap.). 
Projektem Ochrana obyvatelstva v krizových situacích jsou plněna průřezová témata a okruhy: Osobnostní a sociální výchova 

- tematické okruhy Seberegulace a sebeorganizace, Řešení problémů a rozhodovací dovednosti. 

Do projektu je také začleněno téma Obrana vlasti. 
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POZNÁMKY K PROJEKTU 

Zpětná vazba a evaluace jsou zajištěné reflexí žáků i učitelů. Realizace projektu bude zdokumentovaná a prezentovaná 

fotkami a článkem na školním webu či nástěnkách školy.
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EVROPSKÉ DNY 
Motto: „Evropa je náš domov“ 

Řešitelé: vybraní pedagogové 2. stupně 

 

POPIS PROJEKTU 
Projekt má charakter interaktivní výstavy, která je připravovaná pro děti věku 6 - 11 let (1. stupeň ZŠ), podle zájmu i pro širší 

veřejnost (pro rodiče). Výstava je připravována dětmi ve věku 12 - 15 let (2. stupněm ZŠ). 

Výstava se koná v prostorách kulturního domu Zátiší, kde je k dispozici sál, jeviště, stoly, stojany, projektor, hudební 

aparatura. 
Škola (popřípadě sponzoři) zajistí pomůcky a materiál, prezentace a vystoupení dětí. Případně odpovědné osoby požádají o 

spolupráci rodiče (vytváření kostýmů ap.) 

Vzhledem k rozsáhlosti projektu se předpokládá účast nejen třídních, ale všech učitelů druhého stupně. Rizikem projektu je 
možný nedostatek finančních prostředků, tvořivosti a nadšení připravujících a dobré nálady návštěvníků. 

Partnery projektu jsou město Chabařovice a sál Zátiší (zajištění ozvučení). 

 

PŘÍPRAVA PROJEKTU A PŘÍKLADY ČINNOSTÍ 
Příprava projektu začíná v 2. pololetí, záleží na jednotlivých vyučujících. 

určí se země (5 - 7); 

třídy 2. stupně se rozdělí na týmy, kterým se přiřadí evropské země 

zástupci z každé třídy utvoří tým. 
v týmech se rozdělí úkoly a stanoví se termín na jejich splnění; 

odpovědné osoby ujasní finanční situaci, zpravidla je stanovena částka na třídu, v případě potřeby se snaží ji zlepšit; 

v době plnění úkolu odpovědné osoby sledují situaci, pomáhají úkoly plnit. 

 
V poslední fázi přípravy – bezprostředně před konáním projektu– všechny materiály se donesou a navozí do místa konání 

projektu (sál Zátiší) a v den před výstavou týmy zrealizují svoje návrhy na poskytnutém místě (k dispozicí mají stoly, stojany, 

ozvučení s mikrofony, jeviště).Projekt se připraví, žáci si nacvičí svá vystoupení s ozvučením, kostýmy a rekvizitami. 
 

ČINNOSTI 

najít informace o příslušné zemi (osobnosti, dějiny, základní údaje o zemi, reálie, jídlo, hudba, fotografie apod.) 

dát tyto informace do podoby prezentace (nástěnky, postery, vlajky, repliky uměleckých děl...) 
připravit kviz ke své prezentaci 

zajímavým, interaktivním způsobem zemi představit (divadelní vystoupení, reklama...) 

připravit ukázku vybraných potravin příslušné země 

 
CÍL PROJEKTU 

Cílem projektu je kultivovat u žáků a žákyň postoje k Evropě jako k širší vlasti, utvářet pozitiv- ní postoj k jinakosti a kulturní 

rozmanitosti, vést k poznání a pochopení života a díla významných Evropanů a iniciovat zájem žáků o osobnostní vzory, 

rozvíjet a integrovat základní vědomosti potřebné pro porozumění sociálním a kulturním odlišnostem mezi národy. 



7 

Různorodé činnosti předpokládají navazování mezipředmětových vztahů. Do projektu budo

zapojení učitelé druhého stupně. Realizací projektu se naplňuje průřezové téma ŠVP Výchova k myšlení v evropských a 
globálních souvislostech, konkrétně tematické okruhy Evropa a svět nás zajímá, Objevujeme Evropu a svět, Jsme Evropané, 

dále Multikulturní výchova – Kulturní diference a Multikulturalita. 

Náročnost a mnohotvárnost projektu dává příležitost projevit se žákům s různými zájmy a různým nadáním. Každý může 

zažít úspěch. Práce v týmech předpokládá kooperaci, integraci, možnost vlastní volby. 
 

Zpětná vazba a evaluace jsou zajištěné možností vyplnit kviz a např. dát hlas příslušnému 

„stánku“ se zemí či se vyjádřit v Knize pro návštěvníky. Příprava a realizace projektu budou zdokumentované, fotky a články 

se poté mohou prezentovat na školním webu a ve vestibulu školy. Riziko projektu spočívá v náročnosti a dlouhodobosti 
přípravy. Projekt klade velké nároky na třídní učitele, kteří mají každý rok vymyslet nové, originální pojetí. Také řídí celou 

prezentaci, většinou vymýšlí i rekvizity, kostýmy a scénář. 

 
POZNÁMKY K PROJEKTU 

Projekt klade velké nároky na třídní učitele, kteří mají každý rok vymyslet nové, originální pojetí. Také řídí celou prezentaci, 

většinou vymýšlí i rekvizity, kostýmy a scénář. Jeho úkolem je také velmi namotivovat žáky, aby se projektu účastnili se 

zájmem a do realizace se zapojili. 
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STROM ŽIVOTA 

Motto: „ Mít stromy za přátele je hezké“ 

Řešitelé: vybraní pedagogové prvního stupně 
 

POPIS PROJEKTU 

Projekt je určen pro žáky prvních a devátých ročníků. Cílem projektu je zasadit strom života a symbolicky tak předat štafetu 

mezi spolužáky. V neposlední řadě je zde snaha o zlepšení prostředí našeho města, místa k odpočinku. Projekt zahrnuje 
psychosociální podmínky, příznivé sociální klima, empatii, toleranci…. 

 

PŘÍPRAVA PROJEKTU A PŘÍKLADY ČINNOSTÍ 

Projekt je rozdělen na dvě časové etapy. První část probíhá na jaře. Přípravné práce spočívají ve sběru náletových dřevin, ze 
kterých se vypěstují silnější stromky vhodné k sadbě na podzim. Na podzim probíhá další část projektu. Jámy potřebné pro 

vsazení stromků předem vyhloubí žáci z 9. ročníku. Na jámě pracuje vždy dvojice. Dvojice prvňáčků přihlíží, drží strom, 

podávají nářadí, sledují práci svých spolužáků. Po vyhloubení jámy nalijí dva kbelíky vody, aby půdu řádně navlhčili. Po 
zvlhčení půdy společnými silami žáci zasadí strom. Velcí žáci drží strom a malí přihrnují hlínu. Hlínu řádně udusají společně. 

Opěry stromu přidělají společně s vyučujícím. Ochranné pletivo obtáčejí žáci z devátého ročníku a prvňáčci nabírají vodu, 

uklízejí nářadí. Společně přidělají ke stromu cedulku se jménem. 

Projekt se neobejde bez spolupráce MÚ – veřejná zeleň a dalších osob. 
Při realizaci je nutné dbát maximální bezpečnosti při práci s nářadím. Nebezpečí hrozí při hloubení jam, lze se poškrábat při 

natahování pletiva, je zde možnost spadnutí do vody při nabírání vody do kbelíků a samozřejmě nebezpečí úrazu při 

manipulaci s nářadím. Potřebujeme: krumpáče, motyky, rýče, kolečky, kýble, konve, opory, pletivo, rukavice, ochrannou 

obuv, cedulky se jmény; 
Projekt probíhá z části ve škole (jaro – pěstování náletových semenáčků), poté v lokalitě přírodního park Friedrich. 

 

CÍL PROJEKTU 

Společný růst prvňáčka a stromu. Spolupráce mezi staršími spolužáky a prvňáky. Zapojení rodičů nastupujících žáků (mohou 
společně se svými dětmi kontrolovat, jak strom roste). Kontrolu může provést i třídní učitel při přírodovědné či vlastivědné 

vycházce. Využití průřezových témat. 

Projekt se může využít v prvouce (živá příroda) , pracovních činnostech (bezpečnost práce, pěstitelské práce, výroba ptáčků 
na ozdobu), českém jazyce (Zasadil jsem strom, byl velký jako hrom. Vyroste mi ještě víc, nebudu se bát vlka nic.), slohu 

(popis pracovního postupu, vyprávění), matematice (slovní úlohy navazující na projekt, výška stromu, počet….) , hudební 

výchově (písně s tématem stromu) ,výtvarné výchově (kresba stromu, větví…) . 

Projekt Strom života realizuje průřezová témata z environmentální výchovy, mediální výchovy, osobnostní a sociální 
výchovy. Jsou to tato témata: Environmentální výchova – vztah člověka k prostředí - příroda a její ochrana, způsoby jednání 

a vlivy na prostředí, lidské aktivity a problémy životního prostředí – ochrana přírody, změny v krajině; Osobnostní a sociální 

výchova 

sebepoznání a sebepojetí – můj vztah ke mně, moje vztahy k druhým lidem, psychohygiena 
pozitivní naladění mysli, dobrý vztah k sobě samému, dobrá organizace času, hledání pomoci při potížích.
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Projekt bude zdokumentován v jedné z těchto forem – fotografie, video, článek na internet, případně do místního tisku. 

 

POZNÁMKY K PROJEKTU 
 

fáze 1 

Musí být předem připravené jámy a navezený kompost (ušetří se čas a akce proběhne hladce). 

Jámy by mohly vykopat rodiče. 
Samotné sázení trvá asi 45 minut. 

 

fáze 2 

Nutné označení celého prostoru cedulí se jmény žáků a datem uskutečnění projektu. 
Připravit náhradní označení stromů při případném stržení jmenovek žáků (nakreslení plánku se jmény žáků). 

Projekt je závislý na počasí (posouvání vlastního sázení) 

 
fáze 3 

Pravidelná kontrola - během školního roku při přírodovědných vycházkách či cestě domů, o prázdninách s rodiči. 

 

zdokumentování 
během přípravy prací, při samotném zasazení, při vycházkách, při postupu žáků do vyšších ročníků (projekt končí až v 9. 

ročníku.) 

 

 
 

poznámky k projektu:
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DEN ZEMĚ NA FRIEDRICHU 

Motto: „Staráme se o náš kousek přírody“ 

Realizátor: vybraní pedagogové 
 

POPIS PROJEKTU 

Dlouhodobý program je zaměřený k růstu ekologického vědomí veřejnosti a vztahu obyvatelů Chabařovic ke své rodné obci. 

Pomáhá zajišťovat ochranu životního prostředí a měnit životní styl. 
Projekt je určen žákům od 1. do 9. třídy. 

Akce proběhne na rybníku Fridrich a v jeho blízkém okolí (území bylo upraveno z bývalé skládky do původní podoby, v 

úpravách pomáhali i bývalí žáci školy, každoročně zde probíhá akce Strom života, noví žáci si sází svůj strom, taktéž zde děti 

bruslí, chodí na přírodovědecké vycházky a tráví svůj volný čas pozorováním přírody). 
Je nutné připravit nářadí ze ZŠ, fotoaparát, videokameru, přírodovědné klíče a atlasy. Organizovat celou akci budou učitelé 

ZŠ a napomáhat budou též místní hasiči. Je třeba si dát pozor na možná zranění při úpravě pozemku a likvidaci odpadků 

(zdravotní brašna bude k dispozici). Oheň bude jištěn odborníky. 
 

Finanční zabezpečení bude konzultováno s vedením školy a upraveno podle počtu dětí a náplně programu. Samotná akce 

bude trvat podle věku dětí po dobu dopoledního vyučování. 

 
PŘÍPRAVA PROJEKTU A PŘÍKLADY ČINNOSTI 

Program bude zahájen v ranních hodinách, žáci budou informováni vedením školy a třídními učiteli o náplni dne a významu 

Dne Země. První stupeň se bude věnovat úpravě pozemku, informacím o ekosystému rybník, např. vyplnění pracovních listů 

nebo drobným hrám. Vyzkouší si základy první pomoci, budou pozorovat přírodniny, dodržovat pravidla bezpečného 
chování a procvičovat správné reakce na pokyny při mimořádných událostech, seznámí se s tratí Pohádkového lesa (akce ke 

slavnostnímu ukončení školního roku). Na závěr si děti opečou uzeniny, sdělí dojmy a zkusí zajistit ohniště. Učitelé vyhodnotí 

aktivity. 

Žáci 2. stupně připraví ohniště, pruty a dřevo na táborák. Vyberou odpadky, sesbírají kameny, zopakují si základy první 
pomoci v přírodě a dodržování pravidel bezpečného chování. Budou udržovat ohniště, pomáhat spolužákům z nižších tříd, 

mohou překvapit ukázkou stolování v přírodě a přípravou špízů a salátů. Na závěr si opečou uzeniny, mohou vyplnit pracovní 

listy se vhodnou tematikou a zhodnotí celou akci. Zlikvidují ohniště a provedou závěrečný úklid. Pokud bude možné zajistit, 
budou přítomni členové Hasičské organizace, kteří budou dohlížet na oheň a jeho správné uhašení i pomáhat technicky. 

 

CÍL PROJEKTU 

Děti se naučí vnímat životní prostředí ve své obci, chránit ho a udržovat, dbát na pořádek. Pochopí propojení lidských aktivit 
a problémů životního prostředí. Budou pyšné na své město, budou ho udržovat pěkné a čisté. Naučí se v přírodě správně 

chovat, chránit živočichy i rostlinstvo, uvidí změny v přírodě způsobené konkrétní činností člověka. Naučí se zavolat požární 

hlídku i policii, dodržovat bezpečnostní pravidla při rozdělávání i likvidaci ohně. 

Využijeme informací z učiva Prvouka 1 – 3, Přírodověda 4 -5, tělesná výchova 1 – 9, Přírodopis 6 -9, Zeměpis 6 – 9. Tímto 
projektem se realizují průřezová témata Environmentální výchova - základní podmínky života a vztah člověka k prostředí, 

Mediální výchova – tvorba

mediálního sdělení. 



11 

Každé dítě se při této akci může podle svých sil a možností do projektu zapojit, při hrách, vycházce, pozorování atd. se učí 

správnému chování. Určitě přivede na toto místo své rodiče, prarodiče a předvede, co udělalo a co už umí, správné 

ekologické chování tak předává i dospělým. Velmi dobře se při této akci prohlubují, někdy i vznikají pěkné vztahy mezi žáky 
1. a 2. stupně, děti si pak pomáhají ve škole i mimo ni. 

 

Žáci budou o celém projektu zpětně informováni. Na internetu se objeví zpráva a hodnocení celé akce, video a fotografie, 

možné je využití místního tisku. Mediální výstupy z projektu se budou průběžně využívat v jednotlivých předmětech, např. 
VV, PV. Příští akce lze doplnit např. zhotovením a instalací krmítek, výrobou a vystavením strašidel a samozřejmě při akci 

Strom života. 

 

POZNÁMKY K PROJEKTU
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ODPADY A JEJICH TŘÍDĚNÍ 

Motto: „Suroviny je škoda vyhodit“ 
Řešitelé: vybraní pedagogové 

 

 

POPIS PROJEKTU 
Jedná se o celoroční projekt třídění odpadu – papíru a PET lahví. Projekt je určen všem žákům školy, žákům 1. stupně ZŠ ve 

věku 6 - 12 let a žákům 2. stupně ZŠ ve věku 12 - 15 let. Na chodbách školy jsou umístěny kontejnery na papír a PET lahve, 

v učebnách 1. , 2. a 3. třídy jsou umístěny plastové koše (modrý - papír, žlutý - PET lahve). Třídění papíru a PET lahví probíhá 

celý školní rok, na začátku školního roku jsou žáci poučeni o správném třídění papíru a PET lahví svým třídním učitelem. 
Během vyučovacích hodin přírodopisu, biologie člověka, geologie a ekologie jsou žáci informováni o dalších možnostech 

třídění odpadů a jejich následné recyklaci. Odvoz papíru a PET lahví je zajištěn odbornou firmou. V rámci třídění papíru 

probíhá v pololet- ních cyklech soutěž jednotlivců ve sběru papíru. Důležité je zajištění financí na ceny pro vítěze v soutěži 
ve sběru papíru, na koupi plastových košů a váhy na vážení nasbíraného papíru. 

 

PŘÍPRAVA PROJEKTU A PŘÍKLADY ČINNOSTÍ 

Na chodbách školy jsou instalovány kontejnery na třídění papíru (s modrým štítkem) a PET lahví (se žlutým štítkem). Do 
učeben 1., 2. a 3. třídy jsou umístěny plastové koše na papír a PET lahve. Na úklidové komoře u hlavního vchodu se zhotoví 

expozice o třídění odpadů. V rámci tvorby ŠVP byla do předmětů přírodopisu, biologie člověka, geologie a ekologie zařazena 

témata týkající se třídění odpadů. S odbornou firmou byl sjednán odvoz roztříděného odpadu z kontejnerů. Na konci 

každého pololetí probíhá soutěž ve sběru papíru. 
 

Během tohoto projektu budou vykonávány tyto činnosti: PŘÍKLAD 1 – celoroční třídění papíru a PET lahví do určených 

kontejnerů. PŘÍKLAD 2 – v pololetí proběhne soutěž ve sběru papíru, který budou žáci během pololetí třídit a svazovat do 

balíků doma. Určí se sběrný den a žáci donesou vytříděný papír do školy. Po následném zvážení papíru a vyhodnocení 
výsledků získá vítěz věcnou cenu. PŘÍKLAD 3 – v rámci výuky přírodopisu a zeměpisu se zhotoví expozice o třídění odpadů 

na úklidové komoře u hlavního vchodu do školy. PŘÍKLAD 4 – v hodinách českého jazyka žáci napíší úvahu na téma „ Proč 

třídíme odpad?“, případně jiný slohový útvar zaměřený na ekologii. 
PŘÍKLAD 5: Ve výtvarné výchově – ozdoba popelnic, výroba „Petáka“ (postava z pet lahví) 

 

CÍL PROJEKTU 

Žáci si prakticky upevní návyky týkající se třídění odpadů a seznámí se možnostmi jejich následného recyklování. Projekt je 
zaměřen tak, aby u žáků rozvinul ekologické myšlení a podal žákům potřebné vědomosti a dovednosti k tomu, aby byli 

později sami schopni nejen správně třídit odpady různých druhů, ale také schopni posoudit ekologický dopad svého jednání 

a jednání druhých na životní prostředí. Projekt u žáků rozvíjí vědomosti a dovednosti získané v předmětech přírodopis, 

biologie člověka, geologie a ekologie ale i v zeměpisu. Projekt také rozvíjí osobnostní a vztahově postojovou stránku žáka. 
Žák uplatní vlastní volbu třídit nebo netřídit jak ve škole, tak i v domácnosti. 

 

Tímto projektem se realizují tematické okruhy z průřezového tématu Environmentální výchova - vztah člověka k prostředí a 

lidské aktivity a problémy životního prostředí.
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Projekt bude zdokumentován alespoň jednou z těchto forem: fotografie, článek na internetových stránkách školy, článek v 

místních novinách, video. 
 

POZNÁMKY K PROJEKTU
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TVORBA TIŠTĚNÉHO MÉDIA 

Motto: „Ve škole pracujeme na zajímavých věcech“ 

Realizátor: vybraní pedagogové druhého stupně 
 

POPIS PROJEKTU 

Projekt má charakter tvorby školního časopisu „na odchodnou“. Je určen pro žáky 9. tříd. Projekt je realizován v předmětech 

Slohová a komunikační výchova, Literární výchova a Výtvarná výchova a volitelném předmětu Multimédia a také 
prostřednictvím domácí práce žáků. K dispozici je počítačová učebna, skener pro skenování, pro editaci také potřebný 

software. Personální zabezpečení projektu budou zajišťovat učitelé výtvarné výchovy, českého jazyka, cizích jazyků a pro 

konečnou úpravu a zaškolení editorů též vyškolený pedagog. 

Riziky projektu mohou být: nedodržení časového harmonogramu, nezájem žáků o projekt. Konečné vytištění projektu je 
závislé na dotaci udělené Městským úřadem Chabařovice, 

kam žáci zasílají žádost o dotaci. V případě neobdržení bude časopis vytištěn z prostředků ZŠ Chabařovice. 

Materiál k přípravě tohoto časopisu bude shromažďován v průběhu školní docházky příslušné třídy. V průběhu 9. ročníku 
budou vybrané práce převedeny do elektronické podoby, editovány a upraveny v příslušném programu. Poté bude (v 

závislosti na poskytnuté dotaci) produkt vytištěn a distribuován. K dispozici bude také v elektronické podobě na internetu. 

 

PŘÍPRAVA PROJEKTU A PŘÍKLADY ČINNOSTÍ 
V průběhu školní docházky budou shromažďovány práce. Na počátku 9. ročníku budou na společné schůzi žáků 9. třídy a 

vyučujících vybrány, poté na hodinách Mediální výchovy převedeny do elektronické podoby. Dále budou zpracovány ve 

speciálním programu a konečná verze bude zhlédnuta příslušnými pedagogy. 

Žáci zformulují žádost o dotaci. Pakliže bude odsouhlasena, bude produkt vytištěn a distribuován. V případě zamítnutí bude 
produkt vytištěn v rámci prostředků školy. 

Činnosti 

– samostatná práce žáků na hodinách Slohové a komunikační výchovy nebo Výtvarné výchovy – slohové, literární a výtvarné 

práce (ilustrace, komiks) 
– skupinová práce žáků na hodinách Slohové a komunikační výchovy, Literární výchovy a Výtvarné výchovy – např. 

dadaistická báseň, povídka v několika jazycích, 

 
CÍL PROJEKTU 

Cílem projektu je poskytnout žákům 9. třídy vzpomínku na uplynulou školní docházku. Prolínat by se zde měly vzdělávací 

oblasti Jazyk a jazyková komunikace a Umění a kultura. Projektem se realizují průřezová témata Mediální výchova - tvorba 

mediálního sdělení a práce v realizačním týmu 
Projekt by měl být zaměřen nejen na uveřejnění prací talentovaných žáků, ale i skupinových prací. Žák by měl zažít pocit 

úspěchu z vlastních příspěvků do společného díla, zároveň by se měl cítit spoluzodpovědný za konečný výsledek této 

činnosti. Kooperace je v tomto projektu přirozenou potřebou, neboť se na tvorbě bude podílet celá třída, což s sebou přináší 

i integraci žáků. Žáci budou mít samozřejmě právo vyjádřit se k celému procesu, hlasovat o příspěvcích a kreativně se podílet 
na konečné podobě časopisu. 

Projekt bude zdokumentován alespoň v jedné z těchto forem (fotografie, internet, tištěná zpráva). 

 


